

# CONCULCACION POR LOS JUDIOS DE LA TREGUA DE PALESTINA

(VEA LA OCTAVA PAG.)

## TRUMAN FORMULA CATEGORICAS ACUSACIONES CONTRA LA U. R. S. S.

(VEA LA OCTAVA PAG.)

### MISTERIO EN TORNO A SUMMER WELLES

#### TIENEN "MALA SUERTE" CUANTOS HAN ACTUADO CONTRA EL ESPIONAJE SOVIETICO

WASHINGTON, 27. (EFE).—Summer Welles sigue en grave estado, con fuerte postración nerviosa y paralización parcial de la circulación. La opinión del médico es que sufre un ataque cardíaco. Las autoridades de policía manifiestan no existen indicios de que haya habido atentado, pero se hace destacar la "mala suerte" que parece perseguir a las personas que han actuado en la investigación referente al espionaje comunista realizado por el Comité de Actividades Antinorteamericanas de la Cámara de Representantes.

### EGIPTO NOMBRA MINISTRO EN MADRID

EL CAIRO, 27. (EFE).—Se anuncia hoy que el Gobierno egipcio ha nombrado ministro de este país en Madrid a Abdel Hatteh Assal Bey, anteriormente embajador en Teherán.

Los observadores hacen resaltar que el Gobierno egipcio ha hecho caso omiso de la recomendación de la O. N. U. relativa a las relaciones de los países miembros con España.

# HA SIDO DETENIDO EL PRIMADO DE HUNGRIA



# PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S.

GRANADA.—Martes, 28 de diciembre de 1948. Año XIV.—Número 4.538.—Ejemplar. 0°50.

## Otras trece viviendas del Patronato Santa Adela fueron entregadas el domingo, en Albolote



Las bendijo el señor Arzobispo, quien ensalzó la obra social del Gobernador civil y Jefe provincial

### ENTUSIASTAS ACLAMACIONES DEL VECINDARIO A ESPAÑA Y AL CAUDILLO



El Excelentísimo señor Gobernador civil y Jefe provincial, con S.E.R. el señor Arzobispo, doctor don Balbino Santos Olivera, y otras autoridades, durante la entrega de las llaves y los títulos a los adjudicatarios de las viviendas del Patronato Santa Adela. (Fotos SANZ).



Le acusan los comunistas de «alta traición, intento de derrocar el régimen y espionaje»

Aunque no ha sorprendido, la noticia produjo en la Santa Sede honda conmoción

BUDAPEST, 27. (EFE).—El ministro del Interior da cuenta de la detención del cardenal primado de Hungría, Joseph Mindszenty, a quien acusa de "alta traición, intento de derrocar el régimen democrático y espionaje".

### IMPRESION EN EL VATICANO

CIUDAD DEL VATICANO, 27. (EFE).—La agencia United Press dice que la Santa Sede se ha conmovido hoy por la noticia de la detención del cardenal Mindszenty, primado de Hungría, aunque la noticia no era enteramente inesperada.

"De fuentes fidedignas —dice la agencia— se sabe que no ha sorprendido la detención, en vista del régimen que actualmente se ha establecido en Hungría."

Según noticias de personas autorizadas, no ha llegado aún al Vaticano alguna notificación oficial sobre la detención del cardenal.

### DETENCION INJUSTIFICADA

BUDAPEST, 27. (EFE).—Los círculos allegados al cardenal Mindszenty declaran que no existe razón alguna que justifique la

detención del primado. Hacen constar que éste ni siquiera celebró misa pública en los últimos días, ni publicó ninguna pastoral.

## El ministro de Trabajo, en Santiago

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 27. (CIFRA).—Ha estado en esta ciudad el ministro de Trabajo, acompañado de su esposa. Hizo el viaje para ganar el jubileo del año santo jacobeo. El señor Girón fue cumplimentado en la basílica por miembros del Cabildo catedralicio. El ministro y esposa continuaron luego viaje a León y Madrid.

## HA FALLECIDO EL OBISPO DE GALLIPOLIS

Se hallaba enfermo desde hace tiempo y sufrió un co'apso cardíaco

TÁNGER, 27. (CIFRA).—En el convento del Espíritu Santo ha fallecido, a las diez de la mañana, tras larga y penosa enfermedad, a consecuencia de un colapso cardíaco, S. E. R. fray José María Betanzos, obispo titular de Gallipoli y vicario apostólico de Marruecos.

En el instante de la muerte del vicario apostólico de Marruecos, radicaban el lecho mortuorio el obispo titular de Fysula y coadjutor del vicariato, el P. López, secretario del finado y la comunidad de franciscanos.

Fray José María de Betanzos contaba actualmente ochenta y cinco años de edad. Nació en Guernica-Luno (Vizcaya), el día 7 de septiembre de 1873 e ingresó en la Orden franciscana, en el colegio de los PP. Franciscanos de Santiago de Compostela, el día 13 de mayo de 1880. Fue ordenado sacerdote el 16 de octubre de 1887. Cursó todos los estudios de la carrera eclesiástica con gran aprovechamiento, en el referido Colegio de Franciscanos de Santiago de Compostela. Al poco tiempo de su ordenación fue destinado por los superiores a la misión de Marruecos, llegando a Tánger el 2 de enero de 1888. Estudió lengua árabe, en la que hizo grandes progresos. A los cuatro años de estar en esta misión, se le nombró presidente de la misión católica de Mazagán, de cuya ciudad fue después parroco. De allí pasó a Safi y de Safi a Mogador. En 1926, a la muerte del P. Cervera, fue designado por la Santa Sede, para sucederle en el vicariato apostólico de Marruecos y obispo titular de Gallipoli, recibiendo la consagración episcopal en la capilla del real palacio de Madrid, el 26 de diciembre de aquel año. Desde 1926 venía rigiendo el vicariato de Marruecos con un gran acierto. El P. Betanzos es autor de numerosas pastorales muy interesantes.



## EDITORIAL

### EL PAPA Y LA PAZ

SU Santidad el Papa dirigió al mundo, ante el Sacro Colegio Cardenalicio, el tradicional Mensaje de Navidad. Y lo consagró, casi por entero, a instar a los hombres para que pacen una paz duradera.

Aún está fresca la tinta de las declaraciones de nuestro Caudillo, que contenían semejantes incitaciones, con parecidos términos de amor y caridad cristianos. Y Franco terminó pidiendo a los pueblos que volvieran la vista a Roma, de donde nos vienen toda luz y toda sabiduría.

Tal vez cuando el Romano Pontífice aludía a los que atacan a la Iglesia Católica y al Papado, sin conseguir con sus ataques y sus insultos aminorar la benevolencia del Vicario de Cristo, porque el sabe bien distinguir entre los pueblos, muchas veces privados de libertad, y los métodos que gobiernan a esos pueblos, las declaraciones del Jefe del Estado español, fiel intérprete del sentir de los españoles, eran, en el corazón dolorido de Su Santidad, un hondo consuelo de valor inapreciable.

El Papa, como Franco, ha señalado el camino: sólo la reviviscencia de los espíritus puede salvar al mundo actual, abocado a un tremendo precipicio. Nos consuela que nunca como en la noche de la tribulación, pueden brillar los lumineros del espíritu.

Acertará o no la Organización de Naciones Unidas. Nosotros creemos firmemente que, por desgracia, no. Pero, de cualquier modo, la paz anhelada, la que ha de hacer llevadera la vida y dar a los países toda la posible felicidad humana, sólo puede advenir mediante una profunda reorientación de los hombres.

Sin que podamos negarlo, asistimos a una grave deserción de las gentes en orden a nuestra fe cristiana. Engañados por los sin Patria y sin Dios, son legión los que se ausentan de la Iglesia, y no son menos los que, convencionalmente, llegan a ella, para proteger con sus muros el relumbro de sus lujos y su insultante hartura.

Ricardo León escribía no hace muchos años: "Como en los primeros días de la Iglesia, hay que ir al pueblo. Hay que volver a traerle. ¿Cómo? Bien sencillo. Como le traían los apóstoles, aquellos de Israel, a quienes Cristo dejó en la Tierra como corderos entre lobos, y aquel Asia que convertía los lobos en corderos... Hay que inflamar a las muchedumbres con las lenguas de fuego del Espíritu. Predicarles con la palabra y sobre todo con la acción con el ejemplo y la conducta. Sólo un renacimiento universal del heroísmo cristiano, de las grandes virtudes apostólicas, habrá de salvar al mundo".

En este vigoroso renacimiento está España, la España de Franco y de la Falange, y he aquí la principal razón por la que nos combate y se nos repudia. Porque lejos de ser una amenaza, somos la más sólida garantía para la consecución de la paz. Y el mundo está cegado y está sordo por el humo y el estampido de las armas frías.

EL Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, señor Fernández-Victorio, entregó el domingo, en Albolote, un grupo de trece viviendas ultrabaratas construidas por el Patronato Santa Adela en la parte alta del pueblo. Bendijo las casas el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera.

A las cuatro de la tarde marchó a Albolote el Gobernador civil, acompañado del presidente de la Diputación, señor Orti Meléndez-Valdés; Subjefe provincial del Movimiento, camarada Estrella Doval; gerente, administrador, asesor y arquitecto del Patronato, señores Espada, Salas, Botella y Laci, respectivamente; delegado provincial de "Auxilio Social", camarada Rivera Vázquez, y los secretarios particu-

lares de S. E., señores Hornillos Escribano y Fernández Amigo.

A la entrada del pueblo, que se hallaba engalanado con banderas y colgaduras de los colores nacionales, cumplimentaron a la primera autoridad civil los alcaldes de Albolote, Marscena, Atarfe, Pullinas y Calicasas, Corporación municipal, juez y demás autoridades y jerarquías locales, a las que saludó el señor Fernández-Victorio, cuya presencia en las calles de la localidad fue acogida por parte del vecindario con prolongados aplausos y vitores a España y su Caudillo.

El Gobernador civil y acompañantes se dirigieron al bloque de viviendas, cuyos alrededores se hallaba ocupado por numerosísimas personas, que aplaudieron calorosamente al señor Fernán-

(Pasa a la página quinta)

## DE AYER A HOY

### COMPENDIO DE NOTICIAS

#### LOCALES

Legaron a nuestra capital los Coros del Frente de Juventudes de Madrid.

Asistió la Corporación municipal a la función del Voto de Ciudad.

Fueron entregadas 13 viviendas del Patronato Santa Adela en Albolote.

En las fiestas de Navidad visitaron los centros benéficos los señores Arzobispo y Gobernador civil.

#### NACIONALES

El ministro de Trabajo, en Santiago de Compostela.

Ha fallecido el obispo de Gallipoli, fray José María Betanzos.

Se despeña el ómnibus Manresa-Vich, ocasionando muertos y heridos graves.

Van a ser exportadas naranjas a Holanda.

#### EXTRANJERAS

El cardenal primado de Hungría ha sido detenido por el

Gobierno, bajo la acusación de "traición y espionaje".

Truman acusa a Rusia de ser un obstáculo para la paz.

Israel viola la tregua en el Negev.

Holanda parece que no hará caso a la resolución del Consejo de Seguridad.

Egipto nombra nuevo ministro en España.

Summer Welles sufre, al parecer, un ataque cardíaco.

Descarilla el ex-proso Berlín-Mosú.

## Holanda, poco dispuesta a acatar la resolución del Consejo de Seguridad

(VEA LA PAG. QUINTA)

# Asuntos DE LA CIUDAD

## Felices Pascuas

Llovió, al fin, y se mojaron las Pascuas que no por eso dejaron de ser bulliciosas y alegres. Los cafés y salas de espectáculos se vieron muy concurridos, así como las de los grandes hoteles donde, como en años anteriores, se celebraron las tradicionales fiestas navideñas en un grato ambiente de sano humor y alegría. A la misa del "gallo" asistieron millares de fieles lo mismo que a los cultos que tuvieron lugar en la mañana del sábado y del domingo. En todos los hogares, hasta en los más humildes, se cantó al Niño Dios y al son de zambombas, carracas y panderetas se escucharon los villancicos que son una de las formas más populares de la canción española.

Continuó en los lugares designados por la Junta de la "Campaña de Invierno" el reparto de las bolsas de Navidad a las familias menesterosas, reparto que este año ha sido más abundante porque aún quedan en Granada hombres de buena voluntad. A ellos consagra Dios, desde la gloria de sus alturas, la paz de estos días cuyo espíritu no es otro que el de paz, amor, comprensión y fraternidad. Por eso todos, de una manera recíproca, nos deseamos felicidad. La frase llega a nuestros oídos con insistencia machacona: a través del teléfono, nos la repiten las personas conocidas que encontramos en la calle, viene a casa impresa en "christmas" y tarjetas que nos mandan y mandamos, con un deseo más o menos sincero o interesado, desde el amigo más querido hasta el chico que nos lleva el periódico, después de pasar por el carterero, el peluquero, el sereno y hasta el barrendero. Y es natural que así sea. Yo creo, sinceramente, en la eficacia del deseo navideño y por eso no lo pronuncié nunca sin emoción. Y con la misma eternizada frase de todos, tan grata y cordial, aunque con retraso, os digo también: "Felices Pascuas, queridos lectores".

# Sucesos

**INCENDIO EN DOS CASAS DE LA CALLE DE SAN PEDRO MARTIR**  
En la tarde del pasado domingo, en el tejado de la casa número 27 de la calle de San Pedro

Mártir, se produjo un incendio al parecer a consecuencia de un cortacircuitos. El fuego se propagó a los tejados de las casas números 25 y 29.

## Herólicas

### DOÑA ENCARNACION JIMENEZ BOLIVAR

Ha fallecido cristianamente en nuestra capital la virtuosa señora doña Encarnación Jiménez Bolívar, que en vida gozó de generales simpatías por sus muchas bondades.

### UN MUCHACHO HIERE A OTRO GRAVEMENTE

En el Hospital fué asistido de una herida por arma blanca en la cavidad abdominal el muchacho de catorce años José Gámez Romero, agredido en riña por otro menor. Calificóse su estado de grave.

### DOÑA MARIA VILLALOBOS

Mañana se cumple el veintitán aniversario del fallecimiento de doña María de la Paz Villalobos Viedma, viuda de don Francisco Olmedo Marín.

### HERIDO POR DISPARO DE ESCOPETA DE AIRE COMPRIMIDO

Rafael Castillo Capi, de diez años, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida en la región cervical, por disparo de escopeta de aire comprimido.

### CAIDAS MENOS GRAVES

En el Hospital fueron asistidos de diversas lesiones de carácter menos grave, por caídas, Benito Alraz Pleguezuela, de 53 años; Dolores Enriquez Vilchez, de 83; Rosa Laguna de Haro, de 38; Encarnación Fernández Rodríguez, de 50 y Vicente Molina Cervantes, de 79.

### OTROS HERIDOS

Manuel Casares Salas, de doce años, fué asistido en el Hospital de la fractura del brazo derecho, a consecuencia de caerle un fardo de tabaco, menos grave; Carmen Navarro Carballo, de 36 años, en la Casa de Socorro, de lesiones que le causó en riña una vecina; y José Valero Paz, de once años, de quemaduras de primero y segundo grados.

**Distinga su mesa... Con ANIS SERPIS LICOR CALIBLAN**  
DOS MARCAS DE PRESTIGIO

# NOTAS, avisos, COMUNICADOS

## DELEGACION DE TRABAJO

**Alteraciones de jornada en el comercio.** — Ha sido rectificado, por instrucciones de la superioridad, el acuerdo de esta Delegación, publicado en la Prensa, sobre anteriores jornadas en el comercio con motivo de las fiestas de Navidad y Año Nuevo. Hasta el día 5 de enero próximo se fija como hora de cierre

del comercio de todas clases, la de las ocho, excepto las confiterías, que podrán cerrar a las nueve. El día 5 podrán permanecer abiertos hasta las doce de la noche. Los comercios de alimentación, uso y vestido, bazares y objetos de regalo. Las horas de trabajo del personal sobre la jornada legal se abonarán como extraordinarias con el cuarenta por ciento de recargo.

## Solemne función religiosa, el domingo, en Albolote

(De nuestros corresponsales)  
El domingo se celebró en Albolote una solemne función religiosa, a las once, en la iglesia parroquial, en cumplimiento del Voto de la villa a Patrón el Santísimo Cristo de la Salud, por haber salvado al pueblo del terremoto en el año 1885. Ofició el cura párroco, asistido del párroco de Atarfe y del Padre González, de la Compañía de Jesús, quien pronunció un elocuente sermón.

## DELEGACION DE HACIENDA

**Clases pasivas.** — Se advierte a los preceptores de clases pasivas del Estado, que cobran directamente sus haberes por esta Intervención de Hacienda, que a partir de hoy podrán cobrar la gratificación extraordinaria de Navidad.

## FARMACIAS DE GUARDIA

**Turno de la semana.** — Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes farmacias que pertenecen al turno quinto: Don Miguel Mesa Molinero, plaza de Mariana Pineda, 40; don Antonio Gálvez Lancha, Mesones, 81; don Luis Gálvez Lancha, Gran Vía, 6; don Luis Fernández Moreno, plaza de la Trinidad, 1; don Felipe Jiménez Amador, San Juan de Dios, 71; doña Cecilia Ordóñez Cubillo, Panaderos, 27 (Albaleín), y don Francisco Corral Díaz, Alhama, número 1.

## ¡CAZADORES!

Lean los dos libros de Settler, titulados "Caza menor" y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yeberos. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadernados en tela. Precio: 60 pesetas el primero y 90 el segundo. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Preciados, 6 y 23. Madrid.

## ¡CONDUCTORES DE AUTOS!

¡MECANICOS! Acaba de aparecer "El manual del motor de automóvil, de Mompín. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio: 45 pesetas, encuadernado en tela. Para pedidos de ejemplares diríjase al **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Preciados, 6 y 23. Madrid.

## PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD.

adquiera el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos, Ciencias y Letras; cuarta edición). Precio: 90 pesetas. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Preciados, 6 y 23. Madrid.

## ¿PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? SI DESEA AGRADECERLO, ENTREGUE SU ADMINISTRACIÓN AL INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Pidan condiciones. **INSTITUTO EDITORIAL REUS.** Preciados, 6 y 23. Madrid.

## ¿DESEA USTED ALEGRA SU ESPIRITU Y REIR...? Lea "La desintegración de Doña Uranias" (El Barba Azul atómico).

Precio, 18 pesetas. **Editorial Reus.** Preciados, 6 y 23. Madrid.

# DE ESTE TIEMPO

## LA ESTUDIANTINA

"La Estudiantina valenciana costeará cinco becas a universitarios sin recursos". (De la Prensa)

**NO** es poco atreverse a andar por la calle vestidos de negro con medias y capa de vuelo con gorguera y un manojito de cintas multicolores prendido del hombro. Pero más es, aún, irse de provincia en provincia tocando la pandereta, y un bandurria y el laud sonando en pasacalles y en piezas de cordero; y tocando los violines a paso de marcha, un tanto de soldado y otro de turista. Y más y mejor es hacer este viaje a pie pidiendo limosna para los demás, desde Murcia a Andalucía, porque hacen falta cinco mil duros para cinco becas que la estudiantina valenciana quiere regalar.

Como conozco bien el paño, estoy seguro de que, entre las docenas de estudiantinas músicos, peregrinos, pedigueros y generosos, más de uno habrá a quien vendría muy bien las cinco mil pesetas de cada beca proyectada, para ponerle un remiendo a su propia y endeble economía de estudiante sin muchos posibles y sé que, sin pararse a pensar en que andando se gastan las suelas de los zapatos, y que el dinero pedido para los otros es dinero de paso, cada uno de esos universitarios valencianos irá con el corazón alegre y no se le pasará por las mismas mientes aquello de que la caridad bien entendida empieza por uno mismo, y sigue con los demás. Claro que todo no va a ser sacrificio y largueza, abnegado desinterés. Claro que no pasarán por Granada y por Córdoba, por Sevilla y por Cádiz, tan solo con la mano tendida y la música en el aire de su airoso caminar. Ni por Jerez de la Frontera aprisa y corriendo. De Sevilla y Granada, de Cádiz y de Córdoba, se llevarán lo que puedan: lo que les den y lo que tomen. Un tanto de paisaje y un tanto de amor. Alguna que otra cinta de seda bordada con el recuerdo de una muchacha y hasta, los más guadaces, un beso robado y, los de mejor fortuna, más de un beso sin robar. Y en Jerez de la Frontera harán más de un alto en el camino y usarán y abusarán del paladar y del olfato, para el gusto el aroma de los vinos andaluces. Y puede que, alguno que otro empine el codo de más, y que más de uno lllore el vino a lágrima viva. No estará esto bien, porque la gula es un pecado, pero los estudiantes tienen bula y, si van vestidos de tunos, por lo menos bula y media, o perdón con indulgencia plenaria. Ya es bonito, bastante y mejor que, en este tiempo, los estudiantes se lancen a esta empresa musical, andariego y generosa. Y más bonito, más y mejor aún, el que estos estudiantes —los estudiantes de siempre— siempre que hizo falta, supiesen cambiar la capa de buen vuelo, las cintas multicolores, y los besos robados y sin robar, por una estrella en el pecho para diana dorada sobre el joven y alegre corazón; y que sepan pedir limosna a tiros —limosna que no se puede negar— para los que van a sobrevivirles, porque ellos, los alegres estudiantes, matan y mueren con la más alegre mejor de sus sonrisas. Como si cada asalto fuese un musical pasacalle.

**Usted DEBE SABER que...**  
...el Boletín Oficial de la provincia del pasado día 25 publica el calendario oficial de fiestas para el próximo año.  
...se ha publicado una orden reorganizando los sueldos de la carrera judicial y fiscal.  
...el día 31 terminará el plazo para solicitar los préstamos de nupcialidad.

## UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

### 28 DE DICIEMBRE DE 1923

Fuó nombrado presidente de la Audiencia Territorial de Granada don José Muñoz Bocanegra. — Con motivo del "complot" comunista desobediencia días pasados en Madrid, la Dirección general de Policía montó un servicio especial que dió como resultado detener numerosos miembros pertenecientes a este partido en Barcelona, Oviedo y Sevilla.

## RELIGION

### SANTORAL.

Los Niños Inocentes: Euliquio; Domitiano, Casto, Victor, Rogaciano, Tedfilo, Cesáreo, mártires; Antonio, Teodoro, conesor. Beato Nicolás.

### JUBILEO CIRCULAR.

En la Iglesia de los Santos Justo y Pastor.

### ADORACION NOCTURNA.

Están invitados todos los adoradores activos y honorarios y fieles para asistir a la solemne vigilia inaugural del nuevo turno vigésimo cuarto "San Antonio de Padua". El acto se celebrará en la Iglesia de San Juan (Padres Capuchinos). La plática de presentación estará a cargo del reverendo Esteban de Puente Genil. Es obligatoria la asistencia para los adoradores activos, a primera hora.

### EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.

Hoy 4.º ejercicio del solemne octavario al Niño Jesús. Todos los días, a las nueve, habrá misa de Comunión con acompañamiento de órgano y Villancicos. Por la tarde, a las siete función solemne con exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio y reserva.

Durante el mismo predicarán los RR. PP. Elorza, Urizarne y Susasta, Redentoristas.

## Serán exportadas a Holanda veinte mil toneladas de naranja

MADRID, 27. (CIFRA). — Se ha concertado entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y una representación holandesa, un acuerdo para exportar veinte mil toneladas de naranja a dicho país.

## Usted DEBE SABER que...

...el Boletín Oficial de la provincia del pasado día 25 publica el calendario oficial de fiestas para el próximo año.  
...se ha publicado una orden reorganizando los sueldos de la carrera judicial y fiscal.  
...el día 31 terminará el plazo para solicitar los préstamos de nupcialidad.

## UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

### 28 DE DICIEMBRE DE 1923

Fuó nombrado presidente de la Audiencia Territorial de Granada don José Muñoz Bocanegra. — Con motivo del "complot" comunista desobediencia días pasados en Madrid, la Dirección general de Policía montó un servicio especial que dió como resultado detener numerosos miembros pertenecientes a este partido en Barcelona, Oviedo y Sevilla.

## RELIGION

### SANTORAL.

Los Niños Inocentes: Euliquio; Domitiano, Casto, Victor, Rogaciano, Tedfilo, Cesáreo, mártires; Antonio, Teodoro, conesor. Beato Nicolás.

### JUBILEO CIRCULAR.

En la Iglesia de los Santos Justo y Pastor.

### ADORACION NOCTURNA.

Están invitados todos los adoradores activos y honorarios y fieles para asistir a la solemne vigilia inaugural del nuevo turno vigésimo cuarto "San Antonio de Padua". El acto se celebrará en la Iglesia de San Juan (Padres Capuchinos). La plática de presentación estará a cargo del reverendo Esteban de Puente Genil. Es obligatoria la asistencia para los adoradores activos, a primera hora.

### EN EL SANTUARIO DEL PERPETUO SOCORRO.

Hoy 4.º ejercicio del solemne octavario al Niño Jesús. Todos los días, a las nueve, habrá misa de Comunión con acompañamiento de órgano y Villancicos. Por la tarde, a las siete función solemne con exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio y reserva.

Durante el mismo predicarán los RR. PP. Elorza, Urizarne y Susasta, Redentoristas.

## Serán exportadas a Holanda veinte mil toneladas de naranja

MADRID, 27. (CIFRA). — Se ha concertado entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y una representación holandesa, un acuerdo para exportar veinte mil toneladas de naranja a dicho país.

D. O. M.



Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

# Doña Encarnación Jiménez Bolívar

Que falleció el día 25 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

(E. P. D.)

Su director espiritual, don Antonio Banqueri Sánchez; su desconsolado hijo, don Ricardo Valdivia Jiménez; sobrinos y demás familia.

**PARTICIPAN** a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de réquiem, que se celebrará mañana miércoles, día 29, en la iglesia de San Gil y Santa Ana, a las diez y media, favor por el que les quedarán agradecidos.

Granada, 28 de diciembre de 1948.

D. O. M.



XXI ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

# Doña María de la Paz Villalobos Viedma

Viuda de don Francisco Olmedo Marín

Falleció piadosamente el día 29 de diciembre de 1927

(E. P. D.)

La solemne misa de réquiem que se ha de celebrar mañana, día 29, a las diez y media en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (PP. Jesuitas); todas las de libre intención; los cultos al Niño Jesús en la referida iglesia en la tarde del próximo día 30; todas las misas de libre intención en el Colegio Máximo de Cartuja mañana, día 29, y los cultos de este mismo día en la Capilla de las Damas Apostólicas, serán aplicados en sufragio de su alma, a devoción de sus hijos, hijos políticos y nietos, quienes suplican una oración.

Granada, 28 de diciembre de 1948.

**ENSEÑANZA y EDUCACION**

CONCURSO PARA LA PROVISION DE UNA ESCUELA PARROQUIAL

El "Boletín Oficial del Arzobispado" publica un anuncio para proveer con carácter definitivo una escuela unitaria nacional, de niños, en la parroquia de Nuestra Señora de las Angustias.

Los maestros concursantes han de probar su acendrado catolicismo y espíritu apostólico; acreditar sus méritos profesionales, y labor educativa y someterse a los ejercicios que se determinen.

El nombramiento tendrá carácter provisional durante dos años y en vista de la labor realizada se elevará o no al Ministerio la propuesta del nombramiento definitivo.

El maestro tendrá casa-habitación junto a los locales de la escuela.

Las instancias se presentarán hasta el día 25 de enero en la Cancillería arzobispal, dirigidas al señor Arzobispo, en unión de los demás documentos que se consideren necesarios.

# MIRADOR AL MUNDO

## ANTE EL YANG-TSE

Como muy bien puede apreciarse en el gráfico, donde la aproximada penetración de las fuerzas rojas de Mao-Tse-Tung queda señalada mediante rayado vertical, la situación de las tropas nacionalistas al Norte del Yang-Tse-Kiang — río Azul — es casi desesperada. Hay un grupo de ejércitos del Kuomintang cercados, a con comunicaciones harto precarias, en la región de Pengpu, en la que se intentó, vanamente, contener el avance comunista sobre Nankin, después de haber sido desbordado el frente de Hual. Más al Este, en las zonas lacustres del Gran Canal,



también son sensibles los progresos comunistas, que sitúan sus puntos avanzados en la fortaleza de Yangchow, prácticamente a la vista del Yang-Tse y amenazando a Chinkiang, en la orilla meridional del gran río. Sanghai queda, pues, incluida en el área de las inmediatas operaciones.

En el frente del Norte, Pekín y Tientsin, después de confirmarse la pérdida de Tangku, no tienen otra alternativa que la de capitular, más o menos honrosamente, en un plazo que debe estimarse breve.

Queda, por lo tanto, como posible baluarte de Chian-Kai-Shek y los principios e ideas que el mismo encarna, la China meridional, vasta y poblada, aunque con escasos recursos industriales, a cuya conservación se atiende ahora mediante un plan defensivo que descansa en el valor táctico del amplio y profundo foso natural del Yang-Tse.

Desde Chungking a la costa en efecto, es decir, a lo largo de más de dos mil kilómetros, se pretende erigir una barrera invulnerable que garantizará trescientos mil hombres de refresco. Pocos soldados para tan enorme trecho. Una línea de semejante magnitud sólo puede defenderse en profundidad, o sea disponiendo de reservas que aguden a taponar las brechas que en el curso de la lucha han de producirse inevitablemente. ¿Los tiene Chiang? A juzgar por el agotamiento de que sus unidades dan muestras en otros escenarios vitales de la guerra, parece que no. En todo caso vamos a verlo en seguida, suponiendo que la paz, la paz de Sun-Fo, una mala paz para la causa de China y de Occidente, no haga innecesaria toda especulación bélica.—B.

### BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

MADRID, 27. (CIFRA).—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

HACIENDA.—Orden por la que se aprueba el reglamento sobre organización de régimen y funcionamiento de la mutualidad benéfica del Cuerpo.

AGRICULTURA.—Orden por la que se señalan las cuotas y pensiones que durante el año 1949 regirán para la mutualidad general de funcionarios del ministerio de Agricultura.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se resuelve el concurso nacional de música de 1949. Se aprueba la propuesta unánime del jurado calificador del concurso nacional de música del año actual, y en su consecuencia se declara desierto el premio de 10.000 pesetas anunciado. Adjudicar a don Victoriano Echevarría el accésit de 4.000 pesetas por su obra titulada "Sinfonía de Hesperia", y mencionar por el mérito relativo de sus obras tituladas "Allegro de concierto" y "El cantar de los cantares", a don José Moreno Gans y don Miguel Asins Arbó, respectivamente.

**HOTEL Alhambra Palace**

**Cena Cotillón de Noche Vieja**

LA RESERVA DE MESAS SE CERRA EL DIA 29 POR LA NOCHE

## Es atribuido un milagro al Santo Cristo de la Puerta Real

Un individuo, ciego por desprendimiento de retina, recobró la visión súbitamente

Un individuo llamado Rafael Camacho Baena, de 37 años de edad, con domicilio en la calle de Santa Teresa, ha recobrado súbitamente la visión que tenía perdida, por desprendimiento de retina, desde hace unos quince meses.

Según nos refieren, sus familiares, oraron en la noche de Navidad ante la pequeña ermita del Santo Cristo de Puerta Real que existe en el edificio del Hospital de San Juan de Dios, e impetraron a la venerada imagen la curación del enfermo. Este recobró el sentido de la vista poco después.

Nos adelantamos a publicar el suceso, con las naturales reservas, ya que su juicio corresponde a las autoridades eclesiásticas.

NIRAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar una preciosa muñeca? ¿Sí? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

## Portugal, bajo una ola de crímenes pasionales

Crónica de LISBOA Cuando el mundo vive en crisis del espíritu, la gente se mata por celos

Por ADOLFO LIZON (Enviado especial de PATRIA)

LISBOA, 27.—Los crímenes portugueses van arrojados en un travesío olor de folletín. El país de los "haigas", del plexiglás, de los últimos inventos modernos; el país actualizado y al día, en donde la máquina alcanza las honras y perfecciones que no tiene entre nosotros, el folletín y la crónica criminal quedan como restos de viejas épocas. La provincia y la capital parecen vueltas de espaldas e ignorándose mutua y verticalmente. Y no es así. El crimen pasional conmueve lo mismo a la provincia que a Lisboa. Seguramente la estadística nos diría, tengo entendido que ya fue publicada alguna en tal sentido, que el pequeño y sentimental país dormido sobre las aguas atlánticas que fueron su gloria, detenta, en cuanto al crimen por amor, el campeonato mundial.

El amor es la piedra de toque, el intrínseco de la vida portuguesa. La preocupación sentimental barrena a los seres. Por un quitame allá esas pajas. Las mujeres se sienten amargadas, infelices y desdichadas. Valga la redundancia fónica. Y no es preciso decir las penas y tragedias que eso trae. Si los extranjeros se hacen cruces ante la complicación sentimental. En parte tienen razón. Las divorciadas abundan que es un gusto. Y del mal el menos. Si el matrimonio termina en divorcio y no en crimen.

He aquí el último: en Caldas dió fin el más sensacional proceso del año y una mujer fue condenada a cadena perpetua por haber envenenado a su marido. La sospecha judicial se levantó hace unos meses por ciertas declaraciones de que en la muerte de un molinero de Caldas parecían existir ciertas anomalías. Se mandó inhumar el cadáver de la fosa familiar en donde reposaba y el lío comenzó porque no se sabía si el cadáver era exactamente el del molinero, o el de otro hermano muerto por aquellas fechas. Las doscientas personas más caracterizadas del pueblo, enviaron un documento al juez, afirmando que la esposa era adúltera y asesina y pidiendo que fuera condenada.

El proceso, que duró semanas fué un lodazal en donde surgieron adulterios, querrelas matrimoniales, cambio de cadáveres. Al fin se pudo aclarar que el crimen de un primitivismo folletinesco, existía por envenenamiento con arsénico. Le faltaría el encaje antiguo si ciertos pormenores, que en el crimen salieron a relucir, no se lo dieran holgadamente. El paciente molinero fué aguantando la manía deslizadoría de la esposa, hasta que un día, juzgando que el asunto pasaba de castaño oscuro, decidió sentarle las costumbres. La vapuleada, reunida en conclave con su amante de turno, juró, como en las grandes tragedias, vengarse cumplidamente. Y

con arsénico le proporcionó una muerte rónifil. Tales son los detalles que pueden contarse; pero ante el núcleo del proceso la pluma se siente justamente ruborosa y prefiere callar.

Sin embargo, el asunto no parece demasiado claro, porque no se sabe exactamente discriminar el cadáver de autos. Lo que sí resulta del asunto y que sirve de ejemplar para la vida de un país que se precie por estos crímenes de extraña índole. En parte corresponde a una ola morbosa que atraviesa el mundo no solo de esta orilla, sino de la otra. Morbosidad que tan mal dice del espíritu en crisis, que es la característica de nuestro tiempo.

Enviados especiales, desde Caldas, proporcionaron el material para unas páginas de sensación y misterio con las que el público portugués vio saciado su interés. Crímenes extraños movieron plumas de alto copete que se llamaron, valga al ejemplo, Honorato de Balzac. Este que fué el más interesante del año, parece imaginado por Camilo Castelo Branco.

Se encuentra, pues, en la línea folletinesca lusitana, aunque sea bien ingrata su inmundicia areolar.

(Prohibida la reproducción)

**BARACHOL**  
contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Para tomar café, todo el mundo acude a **Café Lechería Navas**  
Ninguno mejor que el servido por esta Casa  
**NAVAS, 22**

**Cada DIA con su Tema**  
HAY mucha gente que, según dice, "no tiene tiempo ni para leer el periódico". Yo siempre he creído que, tras de esta aseveración, no suele haber otra cosa que un leve montoncito de perras gordas; cinco, por más señas. Porque tiempo hay para todo, y si algo falta alguna vez es orden. Si usted quiere aglomerar sobre una hora sesenta cosas con más de un segundo de duración cada una, está perdido; es como si quiere volcar sobre las necesidades actuales de la vida un puñado de calderilla. Por el contrario, si usted ordena el trabajo, y le quita un poco tiempo a la pereza; otro poquito al frío; otro, a la tertulia de café; otro, al "comadreo"... verá cómo le sobra tiempo para todo. Incluso para leer el periódico, que suele ser cosa de gentes cultas. Hoy, por lo menos, usted, señora, y usted, caballero, van a agradecerme haber puesto sus ojos sobre estas hojas impresas. Porque les voy a revelar un secreto: estamos en el 28 de diciembre. Y agrega el calendario; hoy es el día de los Santos Inocentes...  
CARLOS VICTOR

**PATRIA**  
OFICINAS Y TALLERES:  
OFICIOS, 10 (Edificio propio)  
TELEFONOS: 2593-2595 y directo APARTADO EN CORREOS, núm. 76  
Precios de suscripción:  
GRANADA, mes, 11 ptas.  
REGION, trimestre, 34'50  
RESTO de ESPAÑA, año, 135  
EXTRANJERO, año, 150 (Pago anticipado)  
Anuncios y esquelas, según tarifa.  
 Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

## Han transcurrido con gran animación las fiestas navideñas

### LOS SEÑORES ARZOBISPO Y GOBERNADOR CIVIL VISITARON LOS CENTROS BENEFICOS

Con extraordinario entusiasmo han transcurrido las fiestas navideñas hallándose los templos muy concurridos de fieles. Ha contribuido a la animación en las calles el tiempo que se mantuvo con relativa templanza. En las plazas de Bibarrambila, Nueva y otros lugares se instalaron, como de costumbre, numerosos puestos de dulces de Pascua y zambombas, menudeando también la venta de pavos y pollos en la vía pública.

En la mayoría de las iglesias se han instalado artísticos nacimientos, así como en el Hogar del Frente de Juventudes, Colegios y otras instituciones, entre las que figura el de la Asociación de la Prensa, que está siendo muy visitado. Los beneficios que produce la entrada a este último se destinan a la capilla de la Virgen de Fátima. Ha sido construido por la señora e hija del ilustre pintor y director de la Escuela de Artes y Oficios don Gabriel Morcillo. Este nacimiento puede visitarse todos los días, de cuatro y media a nueve y media de la noche.

### LOS SEÑORES ARZOBISPO Y GOBERNADOR CIVIL VISITARON LOS COMEDORES DE LAS DAMAS APOSTOLICAS

El pasado domingo el señor Arzobispo, doctor don Balbino Santos Olivera, visitó el comedor para personas necesitadas de la Residencia de Damas Apostólicas, donde pronunció unas breves palabras, exaltando los fines de la caridad cristiana.

Ayer a mediodía, también visitó dichos comedores el señor Gobernador civil don Servando Fernández-Victorio.

En la tarde del domingo, el señor Arzobispo visitó a los enfermos del Hospital de San Juan de Dios y otros centros benéficos y ayer pasó el día en el Seminario mayor de Cartuja.

### EL SEÑOR GOBERNADOR FUE PADRINO EN EL BAUTIZO DE UNA NIÑA DE DOCE AÑOS

Ayer mañana el señor Gobernador civil, don Servando Fernández-Victorio actuó de padrino en el bautizo de una niña de doce años, preparada por las señoritas de la sección de catequesis de la Congregación de la Inmaculada de la iglesia de Padres Jesuitas. La niña vive en las cuevas del Beiro.

El acto se celebró en la iglesia de Santos Justo y Pastor.

### EN LA PRISION PROVINCIAL

En la Prisión provincial se ofició una misa por el capellán del

establecimiento don José Crespo el pasado día 25, a las once de la mañana, con asistencia del director don Miguel Guzmán Guerrero Estrella, acompañado de los miembros de la Junta de régimen y administración y alto personal de la Cárcel.

Los reclusos fueron obsequiados con una comida extraordinaria y dulces que les envió el señor Gobernador civil.

A la una de la tarde, se permitió a los hijos menores de los reclusos la entrada, quienes pasaron en unión de aquellos varias horas.

El último día del año también se les servirá una comida extraordinaria y el día 6 de enero, festividad de los Santos Reyes.

### Asistió el domingo la Corporación municipal a la función del Voto de Ciudad

El pasado domingo, a las doce, en la basílica de Nuestra Señora de las Angustias, asistió la Corporación municipal a la tradicional función religiosa llamada del Voto de Ciudad, por haber librado Nuestra Señora Patrona a Granada de los terremotos del año 1884.

La Corporación municipal asistió bajo mazas, presidida por el alcalde, señor Gallego y Burín. Con dicha Corporación tomó asiento en lugar de preferencia el prelado doméstico de Su Santidad y rector de la basílica, monseñor Fernández Arcoya.

El sermón estuvo a cargo del Rvdo. P. Juan Leal, S. J.

## F.E.T. y de las J.O.N.-S.

### SECCION FEMENINA

Exposición de Arte.—La Sección Femenina del S.E.U. ha organizado una exposición nacional de pintura, dibujo, escultura y artes decorativas, que se celebrará en Madrid en enero próximo. Podrán asistir todas las universitarias pertenecientes al S.E.U. y las licenciadas de la Sección Femenina de Graduados. Se admitirán obras en la Regiduría del S.E.U. (Casa de la Falange, cuarto piso), de once a una, hasta el día 10 de enero.

### FRENTE DE JUVENTUDES

Llegaron el domingo los Coros del Frente de Juventudes de Madrid.—Desde el domingo se encuentran en Granada treinta camaradas del Frente de Juventudes de Madrid que forman la sección de coros de aquella delegación provincial, los cuales han venido para conocer los monumentos artísticos de nuestra capital.

A mediodía de ayer estuvieron en el Gobierno civil donde dieron un concierto en honor del Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento, camarada Servando Fernández-Victorio y Camps.

### ARZOBISPADO

Cursillo para acólitos en todos los templos

Se anuncia un cursillo para acólitos en todos los templos, hasta el día 5 de enero próximo. Los actos se efectuarán en el Seminario de San Cecilio, de tres a seis de la tarde.

### EL 23 DE ENERO, DIA DEL ORIENTE CRISTIANO

Con el fin de promover la unión con Roma de las Iglesias Orientales no católicas, el 23 de enero se celebrará el Día del Oriente Cristiano, a cuyo fin se organizarán diversos actos.

Por la tarde visitaron el templo de las Angustias y cantaron una salve ante nuestra Patrona.

Un artístico nacimiento en el Hogar del Frente de Juventudes.—En la capilla del Hogar del Frente de Juventudes un grupo de cadetes de la sección de Cultura y Arte de dicha organización ha erigido un artístico y monumental nacimiento que fué inaugurado el mismo día de Nochebuena. El magnífico "Belem" está siendo visitadísimo y será clausurado la noche del próximo día 6 de enero, festividad de los Reyes Magos.

NIRAS Y NIROS: Envíad vuestros dibujos a la gran exposición que organiza la revista "BAZAR". Leed las bases en el número 20 de "BAZAR". De venta, en todos los kioscos.

## INDIANA

El receptor que con perfecta naturalidad captará las más lejanas emisoras con toda pureza de sonido, sin ruidos que trastornen la belleza de las composiciones

## INDIANA

Conozcan los nuevos modelos en **ELECTRO-RADIO GALAN**

Concesionario exclusivo. **PLAZA NUEVA, 1**



# HOLANDA, POCO DISPUESTA A ACATAR LA RESOLUCION DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

## Terminará éste sus trabajos en París pasado mañana y los reanudará en Nueva York el 5 de enero

LA HAYA, 27 (EFE). — El Gobierno holandés se ha reunido durante toda la mañana, pero tampoco hoy los ministros consiguieron llegar a dar un comunicado acerca de si será obedecida la orden del Consejo de Seguridad sobre el cese de hostilidades en Indonesia.

No hay indicios de que el Gobierno holandés se vuelva atrás, a pesar del hecho de que las recientes operaciones militares en Indonesia han levantado condenas en el Consejo de Seguridad y en muchos lugares del mundo. El sentimiento general es que "se comprende, en general, poco la situación verdadera" y que todos los partidos, excepto el comunista, apoyan al Gobierno. Los holandeses afirman que su objetivo es la paz, el orden y la prosperidad e independencia para una Indonesia federada.

### OTRO FRACASO DE RUSIA

PARIS, 27 (EFE). — El Consejo de Seguridad ha rechazado la segunda tentativa soviética de obligar a las tropas holandesas a retirarse en Indonesia. La moción del delegado ucraniano sobre la retirada de las tropas solamente recibió cinco votos, en vez de los siete que se necesitan para la aprobación. En favor votaron Rusia, Ucrania, China, Colombia y Siria y se abstuvieron Estados Unidos, Inglaterra, Canadá, Francia, Bélgica y la Argentina.

También fué rechazada la moción soviética, pidiendo el cese de hostilidades en un plazo de 24 horas. Solamente se le concedieron cuatro votos y, en este caso, Colombia se unió a los países que anteriormente se abstuvieron de votar.

PARIS, 27 (EFE). — El Consejo de Seguridad ha decidido poner fin a su trabajo en París el 30 de este mes y reanudarlo en Nueva York el 5 de enero.

El Consejo aprobó el pasado viernes la resolución por la que se ordenaba el cese de hostilidades y la libertad del presidente indonesio Sukarno y otros prisioneros políticos.

## EL TIEMPO

### INFORMACION GENERAL

MADRID, 27. (CIFRA).—Durante el día de ayer fué mejorando el tiempo en las costas mediterráneas, hasta cesar las precipitaciones. Por la noche llegó a Galicia el sistema nuboso anunciado anteayer, produciendo de madrugada lluvias intensas que a las siete de la mañana daban de diez a veinte litros por metro cuadrado. Tiempo probable: las lluvias de Galicia alcanzarán inmediatamente a las costas cantábricas con fuertes aguaceros; a la cuenca del Duero, con lluvias débiles y a Extremadura con moderadas. Más tarde también son esperadas algunas precipitaciones en el Centro, Guadalquivir y Alto Ebro.

### DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada en el día de ayer, 11,1 grados a las 12,50 horas; mínima, 8,4, a las 6,10; presión atmosférica, 901,7 milibares; sale el sol a las 8,27; se pone a las 18,6 horas; lluvia, 6 litros.

¿HAS ACUDIDO CON TU DONATIVO A ENGROSAR LOS FONDOS DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO?

# Otras trece viviendas del Patronato Santa Adela fueron entregadas el domingo, en Albolote

(Viene de la página primera)

dez-Victorio. Este penetró en las casas, seguido de las autoridades provinciales y locales, llegando en aquel momento al señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, acompañado de su capellán, señor Romero Pascual, y del párroco de Albolote, señor Cara Sgo. El prelado, que fué recibido con vivas muestras de simpatía y respeto, recorrió, en unión del Gobernador, las viviendas que se iban a entregar, haciendo muy cálidos elogios de su estilo y construcción.

### ENTREGA DE LAS LLAVES

Seguidamente, el doctor Santos Olivera, revestido de pontifical y auxiliado por su capellán, bendijo el bloque de casas, cuyas llaves fueron entregadas después, por el señor Arzobispo y autoridades provinciales, a los trece beneficiarios: Rafael López Rodríguez, Juan Ramírez Garrido, Manuel Villegas, Manuel Gómez González, Emilio Carrasco Ruiz, Cecilio Bailón Morales, Juan López Quesada, José Luna Pérez, Juan Herrera Mitena, Antonio Coteló Ramírez, Luis Muñoz López, Domingo Navarro Fernández y Antonio Suárez Fernández.

En nombre de éstos, Juan López Quesada dió las gracias al Gobernador civil por la donación de las viviendas.

### HABLA EL ALCALDE

Debido a la lluvia que caía en aquellos momentos, las autoridades acompañadas del pueblo en masa, se dirigieron al local de la Hermandad de Labradores, en donde habló primeramente el alcalde y jefe local, señor Sánchez Gómez, para agradecer en nombre de la Corporación municipal y del pueblo de Albolote la construcción de las viviendas con destino a la clase obrera y campesina.

### PALABRAS DEL SUBJEFE PROVINCIAL

Seguidamente, el Subjefe pro-

vincial del Movimiento, camarada Estella Dovel, pronunció unas patrióticas palabras ensalzando la figura y la obra social y cristiana que desarrolla el señor Fernández-Victorio, quien —dijo— en sus inquietudes sociales llega con palpables realidades a las aldeas y pueblos de nuestra provincia, porque sabe que ahí es donde está la auténtica España. Hoy ha venido a Albolote —añadió— a traer la alegría con la entrega de esas viviendas, una labor más de la España de Franco y de la Falange, que llega con sus obras a la clase campesina porque ésta ocupa su atención preferente. El camarada Estella alentó a todos a que se sigan con fe al Caudillo y se recoja por él, porque rezando —terminó— se salvará la Patria.

Muchos y calurosos aplausos subrayaron las últimas palabras del Subjefe provincial del Movimiento.

### DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL

A continuación se levantó a hablar, entre aplausos, el Gobernador civil y jefe provincial, señor Fernández-Victorio, quien comenzó agradeciendo las palabras del alcalde y del camarada Estella y especialmente las del obrero beneficiado con una de las viviendas que ha construido la España de Franco, porque era la voz de un pueblo agradecido que ha sabido comprender cómo la nueva España tiene sus miras puestas en los pueblos abriendo los brazos y con los brazos el corazón. Afirmó que el acto que acababa de celebrarse aunque sencillo en su forma es emotivo y profundo en su fondo, refiriéndose después a la labor del Régimen español, del Movimiento, en contraste con la política de la anteguerra, que engañaba a las masas con promesas vanas y palabras huecas, destacando el espíritu de justicia, la

obra eminentemente constructiva y el sentido profundamente católico de la España de Franco, porque, como muy bien ha dicho el camarada Estella, sin oraciones y sin Dios no puede haber España ni pueblos. Aludió a la presencia del señor Arzobispo, subrayando su gran satisfacción por hallarse presente en un acto social y, por consiguiente, cristiano, terminando con frases de afecto y admiración hacia el pueblo de Albolote, del que el Gobierno se halla satisfecho por su entusiasta tarea constructiva.

Los gritos de ¡Viva Franco! y ¡Arriba España! dados por el señor Fernández-Victorio fueron entusiásticamente contestados por todos los allí presentes, quienes aplaudieron largamente el vibrante discurso del Gobernador.

### PALABRAS DEL SENOR ARZOBISPO

Finalmente, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, pronunció unas sentidas palabras para ensalzar la figura del "insigne Gobernador, a quien por su gran labor social y cristiana tanto respetáis y admiráis". (Una voz: "¡Y amamos!") Dijo después que la Iglesia ve con simpatía esta política social de la España católica, porque da a las familias necesitadas un hogar alegre y digno, reificando por último a Albolote por la construcción del bloque de casas y, especialmente, al Gobernador civil, alma de la obra, que va sembrando alegría y bienestar por los pueblos que recorre. Pidió, pues, al Señor que nos lo conserve y lo ilumine en una obra tan hermosa y edificante como esta que celebramos.

El Prelado escuchó grandes aplausos.

### VISITA AL TEMPLO

Seguidamente, los señores Arzobispo y Gobernador civil y demás autoridades provinciales y

locales se trasladaron a la iglesia parroquial, en donde el Prelado pronunció una plática anunciando su próxima visita pastoral a Albolote, dando por último, a los fieles, su bendición.

Después de asistir a un vino de honor, ofrecido en el Ayuntamiento, las autoridades abandonaron el pueblo entre constantes vitores, regresando a la capital a las seis y media.

## NO ES INOCENTADA ni es una "bola" lo del QUESO de BOLA

¡Es que han llegado los dos mil quesos de BOLA tan esperados y anunciados estos días por

## Moisés

para venderlos, desde hoy a 31 pesetas kilo

en sus ESTABLECIMIENTOS

de comestibles: calle MESONIG, 2, SAN ANTON, 17.

NO ES INOCENTADA... ¡Son QUESOS DE BOLA a 31 PTAS. KILO.

NOTA: Todos los que tienen pedidos pendientes esperamos que con la mayor brevedad los confirmen.

# REYES MAGOS

El mejor surtido y los mejores precios sólo los encontrarán en

## "Bazar Bibarrambla"

## Almacenes "EL 95"

MILES DE MODELOS PARA NIÑO Y NIÑA

MUNECA andadora

Tere 5 DUROS

- AEROPLANOS
- TRANVIAS
- TRENES
- AUTOMOVILES
- BICICLETAS
- TRICICLOS
- BALONES
- COSTURERO

- CABALLOS
- MURECAS
- LLORONES
- CAMIONES
- CARROS
- CINES
- FUSILES
- TROMPETAS
- PANOPIAS

- LOTERIAS
- NECESERES
- CARTERAS
- PELOTAS
- PIANOS
- ROMPECABEZAS
- TROMPOS
- TAMBORES

Máquinas fotográficas - Construcciones - Autos con sirena grandes y en miniatura - Autos de pedales - Cochecitos para muñecas - Cines sonoros «RAY» y «NIC» - Muñecas andadoras Zootropos - Trenes eléctricos - Meccanos - Barcos

Juegos de AJEDREZ, POKER, DAMAS, DOMINOS, PARCHIS, ASALTO: OCA, etc., etc.

TRICICLOS desde 9 DUROS

### ¡¡NOVEDADES!!

"EL COYOTE" - "EL TREN DE LA AMISTAD" - "EL PAJARO PIT" (canta) - "EL HUEVO SALTARIN" - "SABLE PI-RATA" - "KLIC-KLAC"

En cada compra de diez películas "NIC" regalamos una. - (Once películas, 20 pesetas)

Admitimos en las compras los vales de crédito de ALMACENES LA PAZ, debiendo traerlos rellenos por la cantidad aproximada para evitar demoras.

## "CAYETANA"

MURECA ANDADORA, LAVABLE, IRROMPIBLE, HABLA, DUERME Y TIENE UN EXTENSO SURTIDO EN VESTIDOS DE TODAS CLASES

## CINE NIC

CON DOS PELICULAS

8 DUROS

Película: 2 pesetas

# Crónica de Socios

## BODAS

En la basílica de San Juan de Dios, que se hallaba iluminada y adornada con profusión de plantas y flores naturales, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Pepita García Martínez, hija del profesor de la Escuela de Comercio, don Francisco García Sánchez, con el joven industrial de esta plaza don Francisco Rosales Fernández.

Bendijo la unión el Padre hospitalario Juan Ciudad, actuando de padrinos don Francisco Rosales Martínez, padre de novio, y doña Angelina Martínez González, madre de la novia. Firmaron el acta en calidad de testigos, por ambas partes, don Félix Infantes Vázquez, don Ricardo Martín Flores, don Juan Feixas Sánchez, don Blas Monsalve Ureña, don Narciso de la Fuente y Ruiz, don Miguel Sánchez Ruiz, don Moisés Linares, don Juan Fajardo Folgado, don Julián Fernández Amigo, don Francisco Bonilla Galindo, don Isaac Santaella Galindo, don Juan Gallego y Burín, don Tiburcio Rodríguez Nebreda, don José Espada Sánchez y don Juan Zafra Ferreira.

Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, y

tez, don José Mingorance Motos, don Enrique Bueso del Castillo, don José Alconchel Boned, don Juan Fuentes, don Nicolás Guindo Ruiz,



don Miguel Hernández Márquez, don José María Capilla Sánchez, don Segismundo Noguera Rosales, don Enrique Sánchez Molina, don Antonio Ortega Ruiz, don Rafael Cao de Benot, don Santiago González Sola y don José Rodríguez Santos.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Madrid y otras capitales.

En la iglesia de Santo Domingo, de Cartagena, se ha celebrado el enlace matrimonial de la señorita María del Rosario Márquez Saucedo con don Juan García López, actuando de padrinos doña Josefa Rosa García y don José Antonio García. Firmaron el acta como testigos don Antonio Villarreal, don Fabriciano Mantá, don José Hernández y don Antonio Alonso.

## ALMUERZO INTIMO

Procedentes de diversos puntos de España, y coincidiendo con las fiestas de Navidad, se reunieron ayer en almuerzo íntimo, los químicos de esta Universidad de la promoción de 1947. El acto se desarrolló en un ambiente de gran hermandad y camaradería, pronunciando unas palabras don José Antonio Piestas Ros de los Ursinos, que fue muy aplaudido.

## RESTABLECIDA

Se encuentra completamente restablecida de la dolencia que padecía, la excelentísima señora doña Concha de Luna de González-Badía, esposa del Capitán general de la novena región.

## ENFERMOS

Se encuentra enfermo de cuidado el decano del Colegio Oficial de Procuradores y teniente de alcalde, don Rafael Martín Quesada, que ayer tarde recibió el Santo Viático. Hacemos votos por su mejoría.

—Está enferma la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo y compañero en la Prensa, don José Antonio de Mesa, secretario particular del alcalde.

Celebramos su pronto restablecimiento.

## VIAJEROS

Se encuentra en Granada el director de la compañía teatral "Lope de Vega", nuestro querido amigo y paisano don José Tamayo.

—Ha marchado en avión para Canarias el comandante de Aviación don Rafael López-Sáez Rodríguez, acompañado de su hermana Araceli.

## Carta a PATRIA

Sr. Director-Gerente del diario PATRIA.

Cludad. Muy Sr. mío: Seguro de que dará acogida a estas líneas en su popular diario y de que, a su vez, serán atendidas por el Excelentísimo Ayuntamiento, se las dirijo con el ruego de una mejor distribución del alumbrado que luce a partir de la media noche.

No sólo ahora, con la justificación de las restricciones, sino en todo tiempo, tal vez como medida de ahorro son apagadas muchas luces del alumbrado callejero, incluso en las calles más céntricas. Comprenderá usted que no me refiero al alumbrado central, que se apaga de madrugada en todas las ciudades del mundo, sino al otro, al lateral, imprescindible, dada la distancia de una a otra luz.

Habría manera de que, previo un estudio necesario, no fueran apagadas luces que dejan a oscuras los puntos más frecuentados de ciertas calles, lo que resulta más de lamentar en invierno?

Muchas gracias, señor Director de su aftmo. s. s. JOSE JIMENEZ RUIZ, Verónica, 45, segundo.

# Hermandades y Cofradías de Semana Santa

## Entrega del título de Mayordomo de Honor al señor Gallego y Burín

Esta tarde, a la una y media, en el Ayuntamiento, se celebrará el acto de entrega al alcalde señor Gallego y Burín, del título de Mayordomo Mayor de Honor de la Hermandad del Santísimo Sacramento y la Inmaculada Concepción.

## Misa «del gallo» en la cumbre de los Alpes

SANTIAGO DE CHILE, 27. (EFE). En la cumbre de la cordillera de los Andes, a 4,800 metros de altura se ofició el día de Nochebuena una solemne misa del Gallo, al pie de una monumental Cruz de granito que se yergue en la frontera chilenoargentina. Al pie de la cruz, de nueve metros de altura, se levantó un altar, en el que fue oficiada la misa, ofrecida por la paz de América. El acto fue transmitido por radio a todo el Continente.

## MILITARES

### PAGADURIA DE HABERES

Pago de haberes. — A partir de hoy, de diez a una, podrán percibir el importe total de las nóminas formuladas por pagafijación extraordinaria los señores cajeros-habilitados de los Cuerpos, Centros y Dependencias de esta plaza, y los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales, asimilados, CASE y mutilados que perciban sus haberes por esta Pagaduría.

Hoy corresponde a los suboficiales CASE y mutilados, y los días 29, 30 y 31, incidencias.

### SERVICIO DE ECONOMATOS

Nuevas colecciones de cupones. Hoy corresponde a los beneficiarios comprendidos en los números 261 al 400, retirar en este Servicio (Compás de San Jerónimo, 2), las nuevas colecciones de cupones de racionamiento.



Kieron Moore y Vivien Leigh, que acaban de obtener el más envidiable de los éxitos en la película "Ana Karenina". (Fot. CALPE).

# TEATRO

## LICEO: "La Dolorosa".

El pasado sábado, el cuadro lírico del Liceo repuso en su escenario la conocida zarzuela de Lorente, música del maestro Serrano, "La Dolorosa", en la que la joven triple Mari-Carmen Martos puso, si no el calor dramático que el personaje requiere, una voz extensa y bellamente timbrada, brillando especialmente en el dúo del segundo acto, con el tenor José Bautista. Ramón Moreno hizo un "Perico" gracioso, secundándole admirablemente Elisa Cosa en "Nicasia".

# CELULOIDE

## Aliatar Cinema

(LUZ PROPIA)  
HOY, sesiones desde las 5 a las 11:15.  
¡¡EXITO GRANDIOSO!! de la magnífica sup. Universal, en **TECNICOLOR**

## Piratas de Monterrey

(Tolerada para menores)  
Por la bellísima estrella

## MARIA MONTEZ

con ROD CAMERON y GILBERT ROLAND. Emocionantes aventuras, luchas, duelos, asaltos.

Noticiero NO-DO 312 A.  
LA CURA DE DONALD. Dibujo en tecnicolor. ESTRENO.

EL JUEVES ESTRENO EN ESPAÑA de

## JALISCO CANTA EN SEVILLA

Primera película hecha en nuestro país por el famoso cantante mejicano

## Jorge Negrete

Con la bellísima estrella de la canción andaluza

## Carmelita Sevilla

el gracioso actor cómico **OHICOTE** y la colaboración del aplaudido

TRIO CALAVERAS

La divertidísima aventura corrida en Sevilla por dos caros mejicanos, repleta de situaciones comiquísimas que harán reír al público estreptosamente. Preciosas canciones mejicanas y andaluzas.

## Coliseo Olympia

(LUZ PROPIA)  
Desde las 5. La última, a las 11.

ULTIMOS DIAS que se proyecta la gran producción **EXCLUSIVAS FLORALVA** en **TECNICOLOR**.

## La vida secreta de Walter Mitty

(TOLERADA MENORES)  
por el simpático actor cómico **DANNY KAYE** y la encantadora artista

**VIRGINIA MAYO**

EL JUEVES, 30: ESTRENO de la emocionante producción "Hispano Fox"

## CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS

con **TYRONE POWER** y **COLEEN GRAY**

## Cine Granada

(LUZ PROPIA)  
Desde las 5. La última, a las 11.

ULTIMO DIA que se proyecta la gran producción **"COLUMBIA"** en **TECNICOLOR**.

## Canción inolvidable

(TOLERADA MENORES)  
con **PAUL MUNI** y **MERLE OBERON**

MASANA, ESTRENO de la alegre y divertida película "Metro Goldwyn Mayer".

## LA REBELDE

por **Barbara Stanwick** y **Van Heflyn**.

La historia de una joven que intentó comprar un marido. Todos los caprichos de un padre demasiado bueno y de los novios para la rebelde.

## Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Metro Goldwyn Mayer presenta la magnífica producción en **TECNICOLOR**

## Enamorados

por **Jeanette Mac Donald**, **Nelson Eddy**, **Frank Morgan** y **Mischa Auer**.

Una comedia moderna y romántica en fastuoso y bellísimo **TECNICOLOR**. Deliciosas canciones y bellísimas melodías.

# Charlemos de CINE

Juan de Orduña hará próximamente una película psicológica. Nos cuentan que su argumento está al borde de lo morboso. Se trata de "Niebla en el alma", y como principales protagonistas actuarán los nuevos valores nacionales **José Bódalo** y **Miriam Day**.

"Carmen de Triana" se ha sostenido durante varias semanas en un cinematógrafo neoyorquino. El público parece que no se cansa de oír las canciones de Imperio Argentina.

Estos días se habla en Madrid de Antonio Villar. Unos dicen que marchará a Hollywood. Otros, que ha firmado un contrato con la productora inglesa "London Films". Pero la realidad es que hará varias películas en España.

Eulalia del Pino, la gentil actriz y bailarina sevillana, ha salido para Portugal, en donde hará, junto al espada Manuel dos Santos, una película de ambiente taurino.

Rafael Durán y Lina Yegros son los principales actores de la nueva cinta "La calumnada", otra obra adaptada del cine español.

Merle Oberón, desde Capri, donde "Inverna", ha resuelto pedir el divorcio de su esposo, el conocido "cameramen" **Lucián Ballard**.

## EL MEJOR ELOGIO

es el que hace el público al salir de presenciar

# MARE NOSTRUM

Suprema creación de **MARIA FELIX**

HOY, continúan su proyecciones desde las 3 (numerada a las 7) en el

## NACIONAL

# CARTELERA

**CINES**  
GRANADA. — Teléfono 2260. — Hoy, "Canción inolvidable".  
PRINCIPE. — Hoy, "El huevo y yo".  
CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Los 3 Garcías".  
NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy, "Mare Nostrum".  
ALBAICIN. — Hoy, "Enamorados".  
ALIIATAR. — Teléfono 1954. — Hoy, "Piratas de Monterrey".  
OLYMPIA. — Teléfono 2260. — Hoy, "La vida secreta de Walter Mitty".

### Lesmes ha sido traspasado al Barcelona

Pagará al Granada doscientos mil pesetas y cederá a dos jugadores hasta fin de temporada

Lo que no consiguió el Madrid a principios de temporada y recientemente el Oviedo, lo ha logrado el Barcelona, después de activas gestiones llevadas con gran secreto. Lesmes, el excelente defensor central del Granada, ha sido traspasado a los azulgrana, en doscientos mil pesetas, aproximada-



mente. No ha habido cambio de jugadores, pero parece que el Barcelona se ha comprometido a ceder al Granada, hasta fin de temporada, a un defensa y un delantero centro, cuyos nombres no se nos han revelado hasta tanto se refina esta tarde, convocada por carácter extraordinario, la Junta directiva, que facilitará a la Prensa una extensa nota.

Según nuestras referencias, el club se ha decidido al fin por el traspaso de Lesmes, por estas dos razones: primera, porque la compensación económica alivia en gran parte la situación deficitaria del Granada, y segunda, porque Lesmes queda en libertad en junio próximo y de no aceptar ahora la oferta del Barcelona, que surgió a raíz del encuentro amistoso de Las Cortes, al final de temporada no tendría el Granada ni el jugador ni las doscientas mil pesetas.

De momento, el entrenador piensa cubrir la baja de Lesmes con el defensa central del equipo "amateur", que atraviesa una buena forma física y de juego, y para cuando se reanude la Liga ya habrán llegado seguramente los dos jugadores que ha ofrecido el Barcelona con carácter de cesión.

# DEPORTES

## Ganó el Atlético, de Madrid, al Stade, de París, por dos a cero

El encuentro, nada brillante, se jugó en un terreno helado y ante treinta y cinco mil espectadores

En Las Cortes, el Barcelona venció en un partido y empató en otro con el campeón de Dinamarca

PARIS, 26.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal, Manuel de Agustín).

A pesar de varios grados bajo cero, de un terreno helado y de un juego gris, el Atlético de Madrid venció al Stade de París, por dos tantos de diferencia. Y sin embargo, los treinta y cinco mil espectadores que desfilaron las inclemencias del tiempo, acudiendo a Colombes por medio de cuatro líneas de ferrocarril, siete de autobuses, doscientos autocares y varios centenares de coches, no salieron satisfechos en esta tarde navideña. Los equipos españoles tienen demasiado prestigio en Francia para que una simple victoria compense la ilusión de verle realizar genialidades. Fue un partido llevado a buen tren, con nueve corners, seis a favor de los franceses, y algún avance de conjunto destacable que es poco para que pase a la historia como anécdota deportiva. Recordemos que dos tiros seguidos, con intervalo de segundos, dieron en el poste de la portería española, pero tampoco ahí encontramos argumento suficiente para justificar la emoción. Lo único realmente particular de la jornada futbolística fue el papel de Ben Barek. Este gran jugador hizo de Pilatos en Colombes, ya un poco por la victoria y un poco por la derrota. Ya sabemos que sobre el influían factores psicológicos de

importancia. La Prensa comunista le acusaba de jugar contra los antiguos camaradas por profesionalismo. Otro sector anunció el partido diciendo que por fin los parisenses admirarían de nuevo a la "Perla negra". Por último, el día anterior, "Le Figaro" insertaba en recuadro la declaración del propio Ben Barek recordando su nacionalidad francesa y añadiendo que esperaba verse solicitado por el equipo nacional cuando tenga que jugar la Copa del mundo. Todo ello a mi juicio, le llenó la cabeza al simpático marroquí o por lo menos le frenó bastante las piernas en el campo. Sin embargo, los franceses, que no marcaron en exceso a Ben Barek, sufrieron las consecuencias de una magistral actuación de Domingo, que paró lo imparable. Casi fué el mejor de los velitidos con Mencia, Lozano y Aparicio. Después, Juncosa, oportuno, y Candia, efectivo, que construyeron la victoria con dos tantos, que si bien el primero lo realizó Juncosa gracias a un fallo del portero, el segundo fué un magnífico tiro de Mencia.

Aunque el partido merece una crónica breve, quedó bien sentado el prestigio del fútbol español. Los espectadores como comprendieron que una actuación anodina puede servir también de ejemplo para imitar lo que será un equipo así en una gran tarde. Se equivocan aquellos que reniegan del nivel actual de nuestro juego en la actuación que los equipos españoles realizan en el extranjero. Se aprecia con exactitud que no andamos ni mucho menos a la zaga del mejor fútbol de Europa. Aquí en París, vimos equipos ingleses perder frente al mismo Stade, al que el Atlético ha vencido. Y no debe olvidarse que nuestros jugadores actuaron con los pies insensibles como el mármol, pellizcándose los brazos para saber si eran suyos. La misma cara de Pierre De Gaulle denunciaba los copos de nieve desde el palco de la presidencia. El alcalde de París, hermano del general, presenció el partido sonriente, fumando un enorme puro habano, pero aplaudiendo con los guantes puestos, el sombrero encasquetado y enfundado en un grueso gabán de circunstancias.

En verdad, hizo una tarde más propicia para las exhibiciones de Sonja Henie que para los futbolistas españoles. Y si en estas circunstancias nuestros jugadores supieron vencer, no estará de más que nosotros sepamos perdonarles la falta de buen juego. En el fondo, lo que se pretendía se obtuvo. Una victoria en el extranjero.

VENCIO Y EMPATO EL BARCELONA CON EL CAMPEON DANES

Los tradicionales partidos navideños han ofrecido este año al público catalán la visita del campeón

### TIRO

Una prueba para señoritas fué ganada por Ana María Gil

En el polígono de "Las Conejeras" se celebró el domingo una prueba para señoritas con carbina Flobert de salón, a la distancia de veinticinco metros. Tomaron parte dieciséis, adjudicándose el primer puesto la señorita Ana María Gil, seguida de Lolita Pino García, Teresa Pino García, Maruja Landa y Elena Castiello, entre otras.

El próximo domingo y sucesivos se disputarán otros tiradas, exclusivamente para señoritas.



BEN BAREK

de Dinamarca, Akademisk Boldklub, que fué fiel exponente del fútbol por dos goles a uno, adjudicándose la copa en litigio. Los tantos españoles fueron marcados por Noquera y César, el del arriete cuando sólo faltaban tres minutos para terminar.

El conjunto danés causó buena impresión por su férreo e implacable marcaje, destacando la seguridad de su trío defensivo. El Barcelona mejoró el domingo su actuación, particularmente la delantera, en la que la inclusión de Florencio dió animación a la contienda. Debutó en el Barcelona el jugador brasileño Sixto.

### Empató Noruega en Egipto a uno

Se jugó el domingo en El Cairo un encuentro internacional de fútbol entre Egipto y Noruega, que terminó con empate a un gol. Presenciaron el partido quince mil espectadores.

### Quince jugadores ha seleccionado Eizaguirre

Dos porteros, tres defensas, tres medios y siete delanteros

Hoy quedarán concentrados en Barcelona los jugadores del equipo nacional español, que el próximo domingo contendrán con la selección belga. Serán recluidos en Vallvidrera, donde permanecerán hasta el momento del encuentro, bajando únicamente a la capital catalana para celebrar sus entrenamientos.

El seleccionador nacional ha convocado a quince jugadores: Eizaguirre y Bañón, porteros; Clemente, Aparicio y Lozano, defensas; Alcega, Alonso y González III, medios; y Epi, Baserg, Silva, César, Pahifo, Gainza y Escudero, delanteros.

AYUDARAS A UNA GRAN LABOR CRISTIANA Y SOCIAL APORTANDO TU DONATIVO A LA CAMPANA DE INVIERNO.

## El Granada B, campeón de Andalucía

Venció el domingo al Esperanza, en Jaén, por tres a dos

### Resultados de los demás campeonatos locales

La magnífica victoria conseguida por el Granada B el domingo, en Jaén, frente al Esperanza, por tres a dos, le proclama ya, antes de finalizar el torneo de Andalucía, como campeón absoluto de la "liguilla".

El triunfo obtenido en la vecina capital fué bien merecido, ya que a lo largo de los noventa minutos dominaron los nuestros por su mejor y más ligado juego. En el primer tiempo marcaron dos goles válidos y otros dos anulados y un "penalty" frustrado frente a ninguno de sus contrarios. La segunda parte estuvo más movida por el arbitraje del colegiado local, lo que motivó que el partido se pusiera más refiado al conseguir dos tantos, uno de "penalty", el Esperanza; pero al final los aciertos del Granada se tradujeron en un nuevo gol, que le dió el triunfo por la mínima diferencia, proclamándose campeón de Andalucía.

Marcaron los goles Coa (2) y Luqui por el Granada, y por el Esperanza Cardenas. En el bando jiennense se alinearon varios titulares de la Olímpica.

Esperanza: Téllez; Captero, Arias; Julián, Guirado, Moreno; Pina, Zafra, Cardenas, Utrilla y Fernandez.

Granada: Julio; Jaime, Méndez, Díaz; Rqs, Tobalina; Mas, Coa, Luqui, Susza, Díaz Cará.

### NO HUBO PARTIDO EN LOS CARMENES

El partido que debió celebrarse el domingo, en Los Cármenes, entre el Recreativo y el Ballón, se suspendió ante la incomparabilidad de los visitantes, quienes alegaron no tener medios económicos para su desplazamiento.

### CAMPEONATOS LOCALES

El sábado y el domingo continuaron los partidos de los campeonatos locales de segunda y tercera categorías, que dieron los siguientes resultados: Ilora, 6; Alomartes, 1. Ferroviaria, 0; Gortuja, 1. Atarfe, 1; Albaicín, 0. Peligros, 7; Plaza Nueva, 0.

### TORNEO SINDICAL

En el Estadio de la Juventud continuó el domingo el campeonato de fútbol de "Grupos de empresas", organizado por "Edu-

cación y Descanso". Contendieron Previsión y Roca, venciendo el primero, tras cañida lucha, por uno a cero.

### CAMPEONATO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

El domingo terminó la primera vuelta del campeonato provincial del Frente de Juventudes, en su fase previa local, con dos partidos jugados en el Estadio de la Juventud. Por la mañana, el conjunto de Mendos dió la sorpresa de la jornada al vencer al de Mendoga por seis goles a dos. Por la tarde, el equipo Perón goleó al Valdés por siete a uno.

La clasificación actual, terminada la primera vuelta, es la siguiente:

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Talavera	7	5	2	0	14	4	12
Perón	7	5	1	1	26	5	11
Atarfe	7	3	3	0	14	7	10
Girón	7	2	4	1	13	8	8
Valdés	7	2	2	3	11	18	6
Trento	7	0	4	3	5	12	4
Mandos	7	1	1	5	7	23	3
Mendoza	7	1	0	6	3	16	2

### MAÑANA, EN EL ESTADIO, GRANADA-MADRID

Mañana, miércoles, a las doce, se celebrará en el Estadio de la Juventud un emocionante partido de fútbol entre las selecciones del Frente de Juventudes de Granada y de Madrid. El partido promete ser interesante por ser el primer encuentro que celebran estos conjuntos representando a sus respectivas capitales. Se disputará un trofeo donado por el jefe del Frente de Juventudes.

## TOROS

### PICADILLO taurino

En los medios taurinos de Sevilla se da como segura la vuelta al torero activo del veterano matador de toros Alfredo Corrochano. La noticia ha producido la natural sorpresa.

Alfredo Corrochano tiene actualmente treinta y seis años. Es hijo del famoso crítico taurino, director del periódico "España", de Tanager, y nació en Madrid el 5 de octubre de 1912. Tomó la alternativa en Castellón, el día 28 de febrero de 1932, con ganado de doña Carmen de Federico (Murube). Actuó de padrino Marcial Lalandia y de testigo Domingo Ortega.

Juanito Belmonte, que días pasados sufrió un grave accidente de automóvil cerca de Tarragá, ha sido trasladado a Barcelona donde ha ingresado en la clínica del doctor Gumá Olivé. Belmonte ha sido reconocido por el doctor Ley, especialista en enfermedades de la cabeza el cual ha dictaminado que el herido, además de la fractura de la clavícula, sufre una intensa conmoción cerebral. No obstante la gravedad de las heridas que padece se tiene la confianza de que curará en breves días.

El antiguo torero Valeriano Navajo Ruiz, el "Madrileño", de cuarenta y un años, ingresó ayer en el Equipo quirúrgico de Madrid con heridas en la región parietal derecha por arma blanca, que le causó en riña un desconocido. Su estado es grave.

Parece ser que el diestro madrileño Paco Muñoz ha llegado a un acuerdo con la empresa de Sevilla donde toreará en la próxima feria de abril.

## MINDDSZENTY, DETENIDO

BUDAPEST, 27. (Urgente). (EFE). Según un breve comunicado facilitado por el ministerio del Interior, difundido por la emisora de esta capital, Minddszenty, ha sido detenido por la policía húngara. En el comunicado no se indica cuándo ni cómo se realizó la detención.

**Digestiones difíciles**

Si después de comer notais una sensación de peso, hinchazón en el estómago, quiere ello decir que vuestro estómago digiere con dificultad. Estos trastornos son debidos a los mucosidades que se han ido acumulando en el estómago, o bien a la formación de gases producidos por fermentación de los alimentos mal digeridos. Con una cucharadita de **MAGNESIA SAN PELLEGRINO** tomada por la mañana o por la tarde, en virtud de su acción absorbente y desifectante, está indicada para combatir estos trastornos.

## TOMELLOSO-GRANADA, PARA LA COPA

Se gestiona que el partido se juegue el domingo en Los Cármenes

Después de los resultados de anteayer, el próximo domingo, día 2 de enero, se jugará la cuarta eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo, entre estos treinta clubs:

- Bilbao-Arenas
- Mestalla-Alcoyano
- Lucense-Celta
- Coruña-Ferrol
- Córdoba-Sevilla
- Sabadell-Gerone
- Ceuta-Málaga
- Real Sociedad-Osasuna
- TOMELLOSO GRANADA
- Hércules-Segarra
- Avilés-Gijón
- Salamanca-Levante
- Badalona-Mallorca
- Arenas Zaragoza-Castellón
- Murcia-Albacete

Al conocerse en nuestra capital el sorteo de esta eliminatoria de Copa, el Granada se ha dirigido al Tomelloso, club de tercera división de Ciudad Real, a fin de llegar a un acuerdo, previa compensación económica, para que el encuentro se juegue en Los Cármenes, pues es de suponer que esta taquilla sea superior a aquella. Hasta hoy, probablemente, no se conocerá el resultado de esta gestión.

**Peritos agrícolas. Peritos industriales**

AYUDANTES DE OBRAS PUBLICAS. PERITOS APAREJADORES "ACADEMIA ORAD". — Tomás de Ibarra, 20. — SEVILLA. — Clases por correspondencia. Nuevos cursos a partir del 7 de enero

**Estudie por correspondencia**

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC

PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO Apartado 106 SAN SEBASTIAN

# TRUMAN ACUSA A RUSIA EN KANSAS CITY

«ES UN OBSTACULO PARA LA PAZ Y NO CUMPLE NINGUNO DE LOS ACUERDOS DE POTSDAM Y YALTA»

Europa está decidida a defender su libertad, declara Royall en Berlín

KANSAS CITY, 27. (EFE).—El presidente Truman, en un discurso improvisado, ha acusado hoy a la Unión Soviética de ser un obstáculo para la paz en el Lejano Oriente y de no cumplir "ninguno de los acuerdos específicos" concertados en Potsdam y Yalta. Truman dijo a este respecto: "Los compromisos contraídos no son sagrados para la Unión Soviética."

"Nuestro aliado del Norte tiene un sistema moral que no es moral", dijo a continuación el presidente. Truman, que pronunció este discurso durante un almuerzo celebrado en su honor en esta ciudad, ha dicho también que la situación y perspectiva futura en el Lejano Oriente se complica por la incapacidad de uno de nuestros aliados para llegar a ultimar acuerdos que den la ansiada paz del mundo."

Truman dijo finalmente que cree que "ciertos dirigentes del Gobierno soviético desean extraordinariamente llegar a una inteligencia" con los Estados Unidos como base de sustentación de una paz sólida. Finalmente dijo que dedicará "los próximos cuatro años al empeño de llegar a un sincero entendimiento en bien de la paz mundial puesto que ello es factible."

DECLARACIONES  
BERLÍN, 27. (EFE).—El secretario del Ejército norteamericano, Royall, declaró en una conferencia de Prensa que los funcionarios europeos occidentales han reclamado aumento de los efectivos militares norteamericanos en Europa. Al ser interrogado si los efectivos norteamericanos serían aumentados, Royall dijo que eso aún no se ha determinado. Se negó a revelar qué países han pedido el aumento de efectivos. En su viaje actual, Royall ha visitado Alemania, Inglaterra, Grecia, Turquía, Austria, Trieste e Italia.

Dijo Royall que él no recomienda aumento alguno en Alemania. Reiteró que los campos de concentración soviéticos contienen trece millones de personas.

Dijo que no había oído discusiones sobre ningún cambio en perspectiva en el mando militar en Alemania. "No sé que el general Clay haya presentado ninguna reciente demanda de retiro. He oído—añadió—hace algún tiempo rumores sobre cambios en Alemania, pero no recientemente".

Insistió en que la cifra que da sobre los campos de concentración soviéticos se basa en datos de información absolutamente fidedigna. Agregó que la cifra de trece millones comprende solamente los campos de concentración de Rusia propiamente dicha. Nueve millones de personas detenidas son rusos; dos millones, alemanes, y otros dos millones, polacos, checos y de otras nacionalidades. En esta cifra no se incluyen los prisioneros de guerra.

Royall declaró que en los países que ha visitado le ha impresionado grandemente "el gran valor y determinación para resistir contra la agresión y la imposición totalitarias". Dijo también que las elecciones del 5 de diciembre en Berlín, en las que la población de los sectores occidentales rechazó de manera arrolladora el comunismo, ha sido un "ejemplo dramático" de este nuevo valor. "Los europeos occidentales—dijo—están decididos a defender su libertad y creemos que pueden hacerlo".

## STALIN, en Londres

Acompañado por Molotov se dirige a Washington

LONDRES, 27. (Urgente). (EFE).—A las seis horas cinco minutos, ha aterrizado en el aeródromo de esta capital un aparato soviético, monoplano, ultra-rápido. En él llegaron el mariscal Stalin y el señor Molotov.

A recibir al presidente ruso acudieron los señores Attlee, Bevin, Stafford Cripp y Samuel Hoare.

Stalin conversó brevemente con las personalidades inglesas que le aguardaban, interesándose por la salud de Churchill, a quien no ha vuelto a ver después de las conversaciones celebradas durante la guerra. En la charla del mariscal con los políticos británicos actuó de intérprete el señor Molotov, el cual expresó su complacencia por hallarse en Londres.

Prometió Stalin detenerse en la capital inglesa a su regreso de América.

Durante toda la noche anterior se habían observado muchas precauciones en las inmediaciones del aeródromo. Este se hallaba custodiado por fuerzas de la R. A. F.

Con los señores Stalin y Molotov llegaron varios elementos de la guardia personal del mariscal, quien, a pesar de su avanzada edad, tiene magnífico aspecto y se mostraba muy jovial.

El avión ruso reempezó el vuelo a las siete menos veinte, dirigiéndose a Washington, donde Stalin celebrará una importante entrevista con el señor Truman.

## PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICION: 5:30 horas

## Meridiano POLITICO

HISPANIDAD, 1948

La labor de acercamiento y enlace que con Hispanoamérica viene realizando España durante 1948 se ha extendido y multiplicado en tales proporciones, que hoy es difícil esbozar siquiera una sinopsis de ella en el reducido espacio de un artículo. La escueta mención aquí de instituciones y de personalidades político-culturales pretende resumir en un punto los irrefutables logros conseguidos a lo largo de los 365 días hispánicos de 1948. El Instituto de Cultura Hispánica, la Asociación Cultural Iberoamericana, el recientemente creado Instituto de Estudios Hispánicos de Barcelona, la Escuela de Estudios Hispanoamericanos de Sevilla, con su Universidad de Santa María la Rábida; el Instituto Iberoamericano de Valencia, el Seminario de Estudios Hispánicos del Instituto de Estudios políticos de Madrid... son solamente una parte de las Entidades accionando en España al servicio de la Hispanidad. Tras estos nombres como heraldos trabaja silenciosamente una suma competente de equipos, en los que forman los mejores especialistas hispánicos junto a la juventud últimamente incorporada a las tareas actuales de la Hispanidad. Al frente de todos, el Instituto de Cultura Hispánica, independiente ya de la Junta de Relaciones Culturales, realiza el esfuerzo mayor en esta empresa capital del momento histórico de España.

Por una parte, concesión de becas para universitarios de Hispanoamérica, que han de convivir durante todo un curso académico con los españoles en el Colegio Mayor Hispanoamericano Nuestra Señora de Guadalupe—fundación la más querida del Instituto de Cultura Hispánica—; por otra, las invitaciones cursadas por el propio Instituto a la mejor intelectualidad de los países hermanos, y, en fin, el envío de profesores y conferenciantes españoles a las Universidades de Ultramar, representan ya un éxito que asegura la deseada conjunción hispánica.

Todo esto se ha ido reafirmando durante 1948. La cátedra Ramiro de Maeztu—otra creación del I. C. H., inaugurada en 1947—, acoge la palabra y el pensamiento de la intelectualidad hispánica. Hispanoamericanos, portugueses, filipinos, españoles, han pronunciado, sobre los más cálidos temas, cerca de las cien disertaciones, desde la exégesis de la obra de Maeztu, con que su hermana María inauguró la Cátedra, hasta una de las últimas, pronunciada por el nicaragüense Pablo Antonio Cuadra, presidente internacional del Instituto Cultural Iberoamericano, cuya versión española es la Asociación citada más arriba. Por su tribuna han desfilado José Vasconcelos, Laureano Gómez, Arturo Berenguer Carisomo, Alberto María Carroño, José Fuentes Mares, José Coronel Urtecho y otros muchos representantes del pensamiento cultural hispanoamericano.

Por otra parte, la novísima creación de la Biblioteca Central de los Pueblos Hispánicos en Madrid asegura la conservación de toda la literatura impresa en torno a la Hispanidad a partir de la emancipación, existiendo el Archivo de Indias para recopilar y clasificar la producción impresa y manuscrita de la época colonial. De este modo se evitan irreparables pérdidas, como la provocada por el incendio de la Biblioteca Municipal de Lima, donde textos únicos se convirtieron en humo y cenizas.

El Congreso Hispanoamericano de Cinematografía, celebrado en Madrid, y en el que participaron delegaciones de Argentina, Méjico, Cuba y España, facilita el futuro del naciente cine hispánico, otorgando anualmente el Premio Miguel de Cervantes al mejor film.

Junto a la presencia de hispanoamericanos en España, son muchos los españoles que han cruzado el mar Océano en misión cultural: Pedro Lain Entralgo, Dámaso Alonso, Antonio Tovar, Joaquín Ruiz-Jiménez, Alberto Martín Artajo, Camilo Barcia Trelles, Alfonso García Gallo, José María Pemán... Y 1948 ha dado a España un gran embajador en Lima: Fernando María Castiella, como 1947 dio a José María de Arelliza para Buenos Aires.

La música, el teatro, la coreografía, el cine hispánicos arraban en buena hora a España, cuando el público español está deseoso de realidades inmediatas. El compositor mejicano Miguel Bernal Jiménez estrena en Madrid su poema dramático "Tata Vasco"; el "Trio Calaveras" y el "Paraguay" traen a España los cantos populares de Méjico y Suramérica; Sergio Franco presenta su "ballet" azteca; María Félix y Jorge Negrete ruedan películas en tierra española; "Cantinflas" y Sandrini nos visitan...

España cultural cruza el Atlántico. Se multiplican las Exposiciones del libro español, especialmente en Nicaragua, Costa Rica, Honduras, Guatemala y El Salvador. El traje regional se exhibe en el Museo de Arte Decorativo de Buenos Aires. La película "Reina Santa" se proyecta simultáneamente en tres grandes cines de La Habana.

En el presente año de 1948 ha regresado a sus lares de Ultramar la primera promoción juvenil forjada en el Colegio Nuestra Señora de Guadalupe y en la Universidad española, en la peregrinación a Santiago de Compostela, formando una Escudra hispanoamericana que caminó desde Roncesvalles a la ciudad compostelana, y en los Cursos de Verano de Santander y Santa María de la Rábida. Mientras tanto, el nuevo curso 1948-49 del "Guadalupe" va formando la segunda promoción sobre la experiencia y el espíritu que forjaron la primera.

Enrique CASAMAYOR

PARIS, 27. (EFE).— En el centro de París, en la Rue de la Paix, esquina a la place Vendôme, unos ladrones rompieron el escaparate de un conocido joyero y se llevaron en pleno día un collar de diamantes y un "clips" valorado en 16 millones de francos. Los autores del robo no han sido detenidos.

RANCFORT, 27. (EFE).— El obispo de Limburgo (Hesse), monseñor Dirichs, ha resultado muerto en un accidente de automóvil ocurrido cerca de Idstein, en los montes del Taunus.

## CONSEJO Por Cerdá



## Esto nos contesta... DON ALFREDO RAMON-LACA

Don Alfredo Ramón-Laca Primo, arquitecto del Servicio militar de Construcciones es, a su vez, arquitecto del Patronato Santa Adela, que, como se sabe, viene levantando casas ultrabaratitas en la provincia gracias al desvelo de nuestro Gobernador civil y Jefe provincial, señor Fernández-Victorio.

Uno de los más eficaces colaboradores en la realización de los pro-

yectos del Patronato es el señor Ramón-Laca, ilustre arquitecto nacido en Salamanca, y formado profesionalmente en Madrid; hombre joven, pero de asombrosa capacidad de trabajo y con unos conocimientos profundos de la arquitectura, a quien se debe, además, el proyecto del monolito que erigirá el Ayuntamiento—de cuya Corporación es concejal electo—en el centro de la plaza del Carmen.

Hablamos con el señor Laca del Patronato Santa Adela:

—¿Cuántas viviendas han sido ya entregadas?  
—Ochenta, distribuidas en los pueblos de Almuñécar, Pullanas, Maracena, Los Ogíjares, Illora, Albolote y Monachil.

—¿Hay terminadas otras?  
—De inmediata entrega hay cincuenta y cinco, levantadas en Loja, Pedro Martínez, Iznalloz, La Rábida, Albuñol y Pullanas, constituyendo las de este último pueblo un segundo grupo.

—¿En construcción?  
—Actualmente se están edificando ochenta y seis en Melgosa, Baza, Zójar, Prado Negro e Izbor.

—Aparte de éstas creo que hay otras muchas en fase inicial...  
—Sí; docientas sesenta y tres, para los pueblos de Peligros, Castell de Ferro, Huéscar, Guadabartuna, Padul, Jun, Montefrío, Benamaref, Pinos Puente, Colomera, La Zubia, Cogeilos-Vega, Atarfe, Albolote y Ogíjares, formando un segundo grupo las de Albolote y Ogíjares.

—¿Puede decirme que el Patronato llegará a toda la provincia?  
—Sí, porque el proyecto del señor Gobernador civil es edificar en todos los pueblos, grandes y pequeños.

—¿Cuál es la necesidad de nuestra provincia?  
—Según nuestras estadísticas, unas ocho mil viviendas.

—¿Las construirá el Patronato?  
—Todas, bloque tras bloque, en unos diez años, aproximadamente.

—Este ambicioso programa costará un poco...  
—Sí, claro. Hasta ahora lleva desembolsados el Patronato unos dos millones de pesetas.

—¿Con qué ingresos cuenta?  
—Tiene para su desenvolvimiento subvenciones del Estado, donativos del señor Gobernador civil, suscripciones de socios protectores y cuotas de amortización, que ya comienza a percibir.

—¿Qué cuotas son esas?  
—Las de los beneficiarios, que satisfacen mensualmente una cantidad que no llega nunca a las cincuenta pesetas. Realmente la propiedad de la vivienda la adquieren desde el primer momento, aunque tengan para su amortización un plazo de veinticinco años.

—¿Es cierto que el beneficiario trabaja en la construcción de su casa?  
—Verd. Antes de acometerse cada proyecto se adjudican las viviendas, para conocer mejor las necesidades de cada familia. Cumplido este requisito los beneficiarios de cada bloque trabajan en su construcción, pero desconociendo siempre la vivienda que a cada uno de ellos le corresponderá, para que así todos pongan el máximo interés en las obras.

—Vuestras casas ¿son todas iguales?  
—Nada de eso; no se hacen por series. Todos los bloques de viviendas, absolutamente, son distintos entre sí. No hay uno igual a otro. Y en cuanto a su solidez, aireación y bellas líneas, nada he de decir, puesto que está a la vista de todos.

—Ciertamente. No estaría de más que los granadinos se dieran una vueltecita por esos pueblos y vean con sus propios ojos estas viviendas sanas, capaces, limpias, alegres y también hermosas que se levantan gracias a la generosa iniciativa y al desvelo de don Servando Fernández-Victorio, modelo de gobernantes.

MARCIAL.

SAUCEDO ARANDA

## VIOLAN LOS JUDIOS LA TREGUA IMPUESTA POR LA O. N. U.

CON EXCEPCION DE TRANSJORDANIA, TODOS LOS ESTADOS ARABES AYUDARAN A EGIPTO EN EL NEGEB

HAIFA, 27. (EFE).— Las fuerzas judías han irrumpido hasta el mar cortando de sus bases a los egipcios en una franja costera alrededor de Gaza, sede del llamado Gobierno provisional de Palestina árabe, según la queja recibida por la oficina de supervisión de la tregua de las Naciones Unidas. Un portavoz de la Comisión dijo que el comandante jefe egipcio había comunicado la irrupción hebrea al Sur de la ciudad de Janayunis, en el Negeb. Los representantes oficiales israelitas se negaron a comentar el informe. Anteriormente se dió en Tel-Aviv la noticia de que se luchaba encarnizadamente al Suroeste de Gaza. Jan Yunis fué bombardeada hace dos días por aviones israelitas.

LOS ESTADOS ARABES APOYAN A EGIPTO  
EL CAIRO, 27. (EFE).— El secretario de la Liga árabe, Az-

zam Bajá, ha manifestado a la agencia United Press que, con excepción de Transjordania, todos los Estados árabes han prometido su ayuda a Egipto para rechazar los ataques judíos en el Negeb. Azzam Bajá declaró que la Liga ha informado a las Naciones Unidas de la violación por los sionistas de las treguas impuestas por la organización mundial, "con lo que los árabes tienen libertad para actuar en la forma que les parezca oportuna". Se negó por lo demás a indicar cuál será la reacción árabe.

EGIPTO PROTESTA ANTE EL CONSEJO DE SEGURIDAD

PARIS, 27. (EFE).— El delegado permanente de Egipto en la O. N. U. Fawzi Bey, ha dirigido al presidente del Consejo de Seguridad una carta confirmando su petición telegráfica del minis-

tro de Asuntos Exteriores de El Cairo, de que se reuniera con urgencia dicho Consejo para tratar de los ataques judíos en el Negeb. Dice Fawzi Bey que todas las apariencias son de que los judíos intentan actuar, en la creencia de que el Consejo de Seguridad no pueda reunirse antes de que ellos ocupen extensos territorios, con el fin de colarlo ante un hecho consumado. Se queja la comunicación de que el Consejo no haya seguido el asunto del Negeb con la atención que aconsejaban las repetidas violaciones anteriores de la tregua por los sionistas.

TEL-AVIV, BOMBARDEADA

TEL-AVIV, 27. (EFE).— La agencia "Exchange Telegraph" informa que Tel-Aviv fué atacada anoche por bombarderos de gran radio de acción, por espacio de cincuenta minutos.

## 2 NOTICIAS FINALES

1 PARIS, 27. (EFE).— En el centro de París, en la Rue de la Paix, esquina a la place Vendôme, unos ladrones rompieron el escaparate de un conocido joyero y se llevaron en pleno día un collar de diamantes y un "clips" valorado en 16 millones de francos. Los autores del robo no han sido detenidos.

2 RANCFORT, 27. (EFE).— El obispo de Limburgo (Hesse), monseñor Dirichs, ha resultado muerto en un accidente de automóvil ocurrido cerca de Idstein, en los montes del Taunus.

## BAGATELAS

La inocentada

Hoy es Día de Inocentes; tened cuidado con la carta, el aviso, cualquier regalo.

En lugar de una torta, objeto raro para vuestro capricho o unos cigarrillos, hallaréis un ladrillo o un estropajo.

¿Cuántas veces se espera de amigo grato el favor que nos libre de apuro amargo... y el amigo se "raja" que es un encanto!

¡Vivid todos los días con gran cuidado... porque Día de Inocentes es todo el año!

MARCIAL.

SAUCEDO ARANDA

Se p...  
Ha...  
Llegó...  
M...  
Acto del C...  
Fué p...  
G UAD...  
ral...  
de la g...  
de general...  
buérfa...  
lo, Fue...  
de Lece...  
personal...  
nos, en...  
Un e...  
apr...  
pot...  
occi...  
Asegur...  
de Alema...  
la vida e...  
LONDRES...  
toridad inte...  
con amplios...  
actuar tan...  
to para el...  
Confere...  
centrales...  
Reino Unido...  
landa y Lu...  
firmado...  
aunque tod...  
por hasta...  
por alguno...  
citados pai...  
cargará de...  
reunión del...  
dad intern...  
pone fin a...  
ministro de...  
cano, Mor...  
a Alemania...  
sivamente...  
destrucción...  
toda su in...  
yecto tiene...  
guientes p...  
Primero...  
y desmilita...  
Segundo...  
cimiento e...  
occidentales...  
Alemania...  
(Pasa...  
D...  
LOCALES...  
Llegó a...  
pilal el P...  
Andalucía...  
den de P...  
—El je...  
de Reside...  
bergues' a...  
Granada...  
—Se re...  
misión de...  
tos de la...  
—Fué...  
calde, se...  
y Burin...  
Mayordom...  
nor de la...  
del Santis...  
mento y...  
lada Con...  
H...